Выписка из протокола установочного педагогического совета МАДОУ «Детский сад № 35» от 31.08.2015г.

Присутствовали:   22 человека.                                     Отсутствовали:

                                                                                         1. Набоких Т.П. – б/лист

                                                                                         2.Прпонина Л.А.- б/лист

                                                                                         3. Фотеева Е.В.- отпуск

                                                                                         4. Табанова С.А.- отпуск

Тема педагогического совета: «Приоритетные направления образовательной  политики  организации»

Повестка дня: 

1. Вступительное слово заведующего 

2. Отчет о выполнении Программы развития МАДОУ «Детский сад № 35»

3. Основные задачи годового плана и формы их реализации

4. Утверждение годового плана работы образовательной организации.

Слушали  О.А. Третьякову, заведующего. Она поздравила педагогов с началом учебного года (выступление прилагается).

По второму вопросу слушали О.А.Третьякову. Она ознакомила педагогов с основными направлениями образования ДОУ, рассказала о Программе развития и её тенденциях, главных направлений, обновления содержания образования и организации воспитательного процесса (выступление прилагается).

Выступила воспитатель Е.Г. Логдачева с анализом выполнения одного из направлений Программы развития – здоровьесбережения дошкольников. Она рассказала, как реализуется в организации разработанная творческой группой педагогов программа «Здоровячек», рассказала, как и какими условиями, формами работы достигается одна из главнейших задач – понижение заболеваемости дошкольников. Она показала результаты работы в данном направлении (выступление прилагается).

Слушали О.А.Третьякову о кадровой политики в учреждении. Она подчеркнула те требования, которые предъявляются согласно Программы развития к педагогам. 

Выступила воспитатель высшей квалификационной категории  И.В. Щелгачева с анализом повышения квалификации педагогов (выступление прилагается)

Выступила Н.В. Мамаева, воспитатель,  которая рассказала об участии педагогов детского сада в работе конференций разного уровня (выступление прилагается).

Выступление Н.В.Мамаевой дополнила воспитатель Е. А. Боровая, которая сделала анализ участия педагогов в городских педагогических сообществах в течение 2014- 2015 учебного года.

Выступила Н.В.Мамаева с обобщением об участии педагогов в конкурсах различного уровня (выступление прилагается). 

Слушали Третьякову О.А. о следующем направлении Программы развития – содружество педагогического коллектива с родителями (выступление прилагается).

Выступила И.В.Щелгачева, она рассказала, об участии нескольких воспитателей в работе курсов повышения квалификации «Родительское образование». 

Выступила Е.Г.Логдачева, которая познакомила с технологией  родительского образования «Письма», предложила педагогам ко Дню знаний каждому родителю дать письмо – поздравление.

Слушали О.А.Третьякову, которая рассказала о социальных партнерах образовательной организации и программах совместной деятельности.

Выступили воспитатели В.Н. Филиппова и М.В. Анашкина,  рассказали, с какими организациями их группы поддерживали отношения, где дети выпускных групп побывали за этот учебный год. Дети регулярно занимались в детской экологической библиотеке №9, в плавательном бассейне, теплице школы №3, в городском краеведческом музее им. Коновалова. Они узнали историю нашего города, научились плавать, узнали растительный мир не только нашего города, но и тропических стран.

Слушали О.А.Третьякову о пополнении материальной базы за этот учебный год.

 Она подвела итог, о том, что задачи на 2014- 2015 учебный год были выполнены коллективом полностью и познакомила с основными задачами на следующий год.

Решение:

1. Считать работу педагогического коллектива за прошлый учебный год удовлетворительной.

2. Считать Программу развития в 2014- 2015учебном году выполненной в полном  объеме.

3. Продолжить работу по выполнению Программы развития  в 2015- 2016 учебном году.

4. Внести коррективы в Программу развития  и годовой план на 2015- 2016 учебный год относительно работы инновационной площадки по проблеме организации работы с родителями. 

                                                           Ответственный: заместитель заведующего 

                                                           по ВМР Т. П.Набоких.

5. Принять участие в краевой конференции «Технологии родительского образования взрослых и детей» с опытом работы педагогам Е.Г.Логдачевой, И.В. Щелгачевой, Н.В. Мамаевой. 

                                                          Ответственный: педагоги.

6. Внести коррективы в Программу развития   в раздел по работе с кадрами «Аттестация». Увеличить процент аттестованных педагогов на первую и высшую категории с 8% до 16%.   в 2015-2016 учебном году.              

                                                          Ответственный: заместитель заведующего 

                                                          по ВМР Т.П.Набоких.

7. Утвердить годовой план работы на 2015- 2016 учебный год с учетом дополнений по включению в план мероприятий по работе инновационной площадки.

Ход педагогического совета.

Вступительное слово заведующего О.А.Третьяковой.
Добрый день!
Один день отделяет нас от начала нового учебного года. Дорогие коллеги, участники августовского педагогического совета! Позвольте мне от лица администрации детского сада и управления образования считать наш традиционный, ежегодный августовский педагогический совет открытым. Как всегда на августовском педсовете мы подведем итоги года прошедшего, и определим задачи на новый 2015-2016 учебный год. Тема нашего педагогического совета: «Приоритетные направления образовательной политики ДОУ».

Прежде всего, хочу поздравить вас с началом нового учебного года. Педагог - это высокое призвание и звучит очень свято, потому что если мы чего-либо достигли в этой жизни, то достигли это благодаря нашим педагогам. В условиях политической и экономической нестабильности, утраты духовности, очень важная и стабилизирующая роль отводится образованию, как гаранту мира и общественной нравственности. В настоящее время в нашей стране, в том числе и в Пермском крае осуществляется сложный процесс модернизации системы образования. В новом учебном году нам необходимо перейти на качественно новый уровень развития образования. Это характеризуется тем, что нужно от продолжающейся интенсивной модернизации  перейти к инновационному развитию. Коллеги, вы выполняете очень важную, благородную, ответственную миссию – учите, воспитываете детей. Именно от вас, от качества и содержания вашей работы, зависят развитие страны, края на десятилетия вперёд,  национальная перспектива и конкурентоспособность  России.

Мы живем в замечательном городе Березники, который с каждым годом становится красивее и благоустроеннее. В качестве конкурентных преимуществ нашего города является развитая система образования. Мы с вами всегда шли в ногу со временем, одними из первых осваивали инновацию. 
В последние годы в системе образования наметился позитивный поворот к дошкольному детству как к периоду, в котором заложены значительные образовательные ресурсы.

В этом возрасте дети получают базовый комплекс ключевых компетентностей, которые им будут необходимы во взрослой жизни. И во многом от того, как проживут они свои семь лет до школы, зависит в будущем их способность быть успешными и мобильными в любых социально-экономических условиях. 
27 августа состоялись августовские встречи педагогических работников на городском уровне. В отчете председателя комитета по вопросам образования Т.А.Мухатаевой прозвучала одна из важных проблем, касающаяся  доступности дошкольного образования жителям города Березники. Она сказала: «Успех в жизни ребёнка закладывается уже с дошкольного детства, поэтому вопрос о доступности дошкольного образования стоит на особом контроле. Данная деятельность регламентирована  Положением о комплектовании муниципальных дошкольных образовательных учреждений г.Березники, утвержденным приказом комитета по вопросам образования от 13.07.2015 № 842, административным регламентом «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в муниципальные образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования», утвержденным постановлением администрации города Березники от 13.04.2015 № 642. 

В отчетном году система дошкольного образования претерпела изменения. С целью повышения эффективности   функционирования  образовательных учреждений в новых социально-экономических условиях, рационального использования бюджетных средств, выделенных на содержание дошкольных образовательных учреждений, увеличения заработной платы работников детских садов  21 дошкольное учреждение прекратило свою деятельность, как самостоятельное  юридическое  лицо,  и было присоединено к другому детскому саду.  Сегодня в городе функционирует 42 дошкольных учреждения, где по данным на 01.06.2015 в 548 группах воспитывается 9737 детей (из них детей с 1 года до 3 лет – 137 групп, 2249 детей, с 3 до 7 лет – 411 групп, 7488 воспитанников), что составляет 87,9% от общего количества детей дошкольного возраста, проживающих в городе Березники в 2014 году (в 2013 – 80% детей). Вместе с тем, необходимо отметить, что проблема доступности дошкольного образования остается актуальной. В городе по-прежнему имеется очередность на получение  места в детском саду. Так, на 30.06.2015 в регистре имеется 2345 детей, не посещающих дошкольные учреждения в возрасте от 1 года до 3 лет. Из них в актуальной очереди - 250 детей.  Детей в возрасте от 3 лет и старше, стоящих в очереди на предоставление места, не зафиксировано». 
Наша организация, понимая важность этой проблемы, смогли увеличить прием детей раннего возраста на 10 человек больше, чем обычно, установив дополнительно по одной 3-х ярусной кровати.
Целью нашей работы в прошлом учебном году было «Создание условий для реализации ФГОС ДО, доступности, качества и эффективности предоставления образовательной услуги».

Перед нами стояли следующие задачи:

· Повысить уровень профессиональной компетентности педагогов через участие в городских сообществах, конкурсах профессионального мастерства;
· Совершенствовать содержание воспитательно- образовательного процесса в организационных формах обучения;
· Повысить качество профилактической работы с детьми через реализацию здоровье сберегающих технологий
· Повысить эффективность выявления семей «группы риска» и СОП в рамках реализации проекта «Ранняя профилактика социально- опасного положения и социального сиротства»
     Поскольку становится традицией на августовских педсоветах подводить итоги  выполнение программы развития учреждения, то свои основные ориентиры мы проанализируем сегодня в рамках выше упомянутой программы. Поскольку программа разрабатывалась творческой группой педагогов, то я их же и привлекла к анализу и обсуждению.

2. Отчет о выполнении Программы развития МАДОУ «Детский сад №35». 
Уважаемые коллеги, представляю вам отчёт о выполнении программы развития МАДОУ « Детский сад № 35», разработанной творческой группой учреждения. Программа рабочая, реально выполнимая, рассчитана на четыре года (2013-2017г.г.). Данная программа предназначена для определения перспективных направлений развития образовательного  учреждения на основе анализа  работы МАДОУ «Детский сад № 35»  за предыдущий период. В ней отражены тенденции изменений, охарактеризованы главные направления обновления содержания образования и организации воспитания, управление дошкольным учреждением на основе инновационных процессов.


Понимая, что работа всех дошкольных учреждений направлена на повышение качества образования, начну свой отчёт именно с этого показателя. Тем более что, председатель КВО Т.А.Мухатаева вычленила данную проблему, сказав: «В комплексе мер по развитию системы дошкольного образования одним из приоритетов остается повышение качества дошкольного образования. В данном направлении большое внимание уделяется реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, для эффективного  внедрения которого создана рабочая группа, утвержден и реализовывался план действий по организации введения стандарта». 
    За отчётный период (2014-2015 год) в нашем ДОУ также неоднократно рассматривались актуальные вопросы:

· планирования мероприятий по повышению квалификации руководителей и педагогов ДОУ, 
· мониторинга стартовых условий введения ФГОС ДО, 
· проведения анкетирования педагогов по вопросам ФГОС ДО и его результатах,  
· создания условий для реализации ФГОС ДО в учреждении.

    Анкетирование, проведенное в соответствии с приказом комитета по вопросам образования от 17.09.2014 № 667, показало готовность педагогов  к работе в условиях реализации стандарта.
За отчётный период (2014-2015 год) нам удалось приобрести необходимую литературу: методическую, учебную, пополнить современными пособиями методический кабинет и группы нашего детского сада. На сегодняшний день обеспеченность пособиями согласно ФГОС составляет 90%. Пространственно - развивающая среда полностью соответствует ФГОС ДО по следующим направлениям:

- безопасность; обеспечить образовательный процесс учреждении
- содержанию программы возрастным возможностям детей;
- эмоциональному благополучию детей.

Остальные направления соответствуют частично, поэтому в течении 2015-2016 года, согласно программе развития, будет особое внимание уделено развивающей среде и произойдёт её обогащение за счет средств краевого бюджета. 
В ДОУ проводится комплекс мер, направленных на обеспечение государственных гарантий доступности качественного дошкольного образования, учитывающего индивидуальные особенности детей. По результатам мониторинга уровня овладения необходимыми навыками по образовательным областям мы вышли на такие показатели:

· высокий уровень – 18% (36 детей)
· соответствует возрасту – 65% (125 детей)

· отдельные компоненты не развиты – 15% (30 человек)

· большинство компонентов не достаточно развиты – 2% (4 чел)

Мониторинг уровня развития интегративных качеств:

· высокий уровень – 22% (42 человека)

· соответствует возрасту – 63% (123 ребенка)

· отдельные компоненты не развиты – 13% (26 человек)

· большинство компонентов не развиты – 2% (4 человек)

Ещё один важный показатель – это сохранение здоровья наших педагогов и воспитанников. Убеждена, что актуальность данного вопроса очевидна. И я предложила данный вопрос проанализировать воспитателю Е.Г.Логдачевой с небольшой группой коллег.
Выступление Е.Г.Логдачевой
Реализация новых требований к качеству дошкольного образования предполагает пристальное внимание к физическому воспитанию, результативность которого достигается благодаря использованию всей системы средств - это оздоровительные силы природы, гигиенические факторы, физические упражнения.
Нами проводится большая работа по данному направлению: разработана и успешно реализуется программа «Здоровячек», созданы условия для организации и проведения спортивных игр (имеется спортивный зал, спортивная площадка), ведётся большая профилактическая работа. Кроме того,  проведена 100% замена старого спортивного оборудование на новое, отвечающего СанПиН и ФГОС ДО (мячи разных размеров мягкие модули, обручи, скакалки, кегли, шведская стенка, лавочки, кубы, доски с зацепами) на сумму 62 000,00 рублей за счёт средств  краевого бюджета. 

В работе с детьми использовали разнообразные формы физкультурных занятий: сюжетные, игровые, тематические, комплексные, учебно-тренирующего характера, развивающие занятия «театра физического воспитания» (стретчинг-гимнастика), оздоровительные технологии: динамический час во время прогулки, «час» двигательного творчества, оздоровительно – игровой час, проводили спортивные праздники «В гости к Зиме», «Здравствуй, Лето!».
 Тем не менее, заболеваемость у нас не падает, но что не менее важно и не поднимается. Согласно программе развития, заболеваемость должна быть 18,5 дней в этом учебном году. На сегодняшний день,  показатель пропусков на одного ребёнка составляет 20,5 дней, такой же, как в прошлом году. Причины: вспышка ветреной оспы, скарлатины, а так же увеличение количества детей раннего возраста. 
Но  положительных результатов выполнения программы «Здоровячек» больше, чем в прошлом году. Результаты работы по данному направлению:

· увеличение количества родителей – участников спортивных досугов и праздников, соревнований с 27% до 63% , 

· организация «Недель здоровья», «Дней здоровья», которые стали традицией и ежегодно проводятся в нашей организации, 
· вырос процент количества детей дошкольного возраста, понимающих необходимость вести здоровый образ жизни с 41%   до 67%, 
· участие и победы наших воспитанников в спортивных городских мероприятиях:

                                      - лыжи - 4 чел. 1 место,  2015г.;

                                      - соревнование по легкой атлетике – 8 детей
                                      - «Круг здоровья» - команда 7 чел., 2014г.;
                                      - плавание – 4 чел., 2014г.;
                                      - дартц – 4 чел., 2014г.;
                                      - плавание 2 чел. – диплом 1 место,  2015г.

Рабочая группа отмечает положительный опыт работы педагогов Щелгачевой И.В, Дубыниной В.В., Филипповой В.И, Боровой Е.А. Дети этих педагогов посещали детский бассейн на протяжении нескольких лет и посещаемость в этих группах – 100%, дети не болеют. В рамках реализации программы «Здоровячек» эти педагоги проводили большую профилактическую работу по привитию культуры здорового образа жизни не только с детьми, но и с родителями. 
Слушали Третьякову О.А.
Выступая на городской августовской конференции, председатель комитета Т.А. Мухатаева сказала: «В развитии системы образования города, в повышении ее конкурентоспособности и в обеспечении высоких результатов важное значение имеет ресурсное обеспечение образовательного процесса. Главный ресурс в развитии образовательных учреждений – кадры, повышение профессиональной компетентности которых, формирование положительной мотивации и творческой инициативы стоит на первом месте».  
Действительно, ни для кого, не секрет, что без хороших кадров поставленные задачи не решить, мы уделяем огромное внимание работе с ними. В нашем детском саду образовательный процесс осуществляют 26 педагогов, к которым согласно Программе развития предъявляются следующие требования:

- обязательное педагогическое образование;
- повышение курсов квалификации;
- участие в работе городских педагогических сообществ;
- участие в педагогических конференциях разного уровня;
- участие в конкурсах профессионального мастерства;
- участие в работе методической службы  ДОУ, выполнения которых побудило нас грамотно простроить работу с кадрами. Анализ данной проблемы нам представит воспитатель И.В.Щелкачева.
Выступила И.В.Щелгачева
100% педагогов прошли курсы повышения квалификации в декабре 2013г. – 10чел. и в феврале 2014г. столько же, по теме « Современные подходы к осуществлению профессиональной деятельности педагога ДОУ в свете требований ФГОС ДО». Как и определено в Программе развития повышают свое педагогическое мастерство в городских педагогических сообществах 50% педагогов в 2013г. и 55% педагогов в 2014г., 25% педагогов участники конференций:
· открытая практическая конференция «Актуальные проблемы музыкального, эстетического, художественного воспитания дошкольников. Первые шаги в искусстве». Обобщен опыт работы трех педагогов по следующим темам: «Развитие творческой личности посредством изобразительной деятельности в условиях субъектно – личностного взаимодействия педагога с ребёнком», «Развитие творческих способностей дошкольников через изобразительную деятельность», «Формирование творческой личности дошкольника в процессе изобразительной деятельности через использование технологии ТРИЗ»

·          II всероссийская научно – методическая конференция «Педагогическая технология и мастерство учителя». Секция «Технология современного урока» конспект НОД для детей подготовительной группы по обучению детей правилам безопасного поведения на улице и дороге в форме игры «Что? Где? Когда?».

· II городская открытая конференция педагогов образовательных учреждений города «Экология. Просвещение. Мы». Воспитатель Щелгачева И.В. выступила с опытом работы «Создание условий для развития ребёнка с экологически ориентированным сознанием, как субъекта воспитательно – образовательного процесса». Сертификат.

· Всероссийский форум «Педагоги России: Инновации в образовании» г. Пермь. Диплом.

· II всероссийская научно – методическая конференция «Педагогическая технология и мастерство учителя». Секция «Технология современного урока» конспект НОД для детей подготовительной группы «Волшебная страна».

· заочные педагогические чтения «ИНСТИТУТА РОСТа» выступили с программой «Здоровячек»

Выступила Е.А.Боровая.

Педагоги нашего детского сада принимают активное участие в  конкурсах.
·  III Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок». Номинация «Дошкольное образование» - Диплом.

· Международный фотоконкурс «Новый год шагает по планете». Конкурсная работа новогодний костюм «Ёлочки – зелёные иголочки» - Диплом I степени.

· Всероссийский интернет – портал, опубликовано 8 работ – родительское собрание по ПДД «Красный, жёлтый, зелёный»; конспект занятия «Украсим землю цветами»; конспект НОД «У бабушки в деревне»; работа «Папа, мама, я - спортивная семья»; Программа танцевально – двигательной терапии по коррекции тревожности и агрессивности детей старшего дошкольного возраста; конспект НОД «Город будущего»; конспект НОД «Путешествие в зимний лес».

· Общероссийский конкурс «Я – педагог». Разработка группового занятия «Украсим землю цветами».

· Общероссийский конкурс «Я – педагог». Разработка группового занятия «Путешествие в страну Азбука».

· общероссийский конкурс «Лучшее из опыта работы» разработка группового занятия «Путешествие в страну цветов» - Диплом III степени.

· общероссийский конкурс «Лучшее творческое занятие» разработка группового занятия «Осенняя викторина» - Диплом III степени.

· V Всероссийский конкурс творческих идей. Номинация «Мамочка милая, мамам моя» презентация праздника для мам «При солнышке тепло, при матери добро» - Диплом II степени.

· V Всероссийский конкурс творческих педагогов. Номинация «Мастерим игрушки сами» презентация «Новогодние игрушки – ёлочкины подружки» - Диплом III степени.

· Международный конкурс «Педагогический марафон успеха» - Диплом I степени.
Выступила И.В.Щелгачева

В свете решений задач, поставленных в Программе развития, аттестация педагогов имеет наиглавнейшее значение. На сегодня мы имеем такие результаты:
	Высшая категория
	Первая категория
	Соответствие занимаемой должности
	Без категории

	2ч (8%)
	2ч (8 %)
	15ч (60%)
	6ч. (24%)


В этом году соответствие занимаемой должности подтвердили 12 педагогов, а первую и высшую категории -0 человек. Данные показатели не соответствуют Программе развития. 
Задача методической службы – поднять процент аттестованных кадров на высшую и первую категории до 16%, тем более, что педагогический стаж у 17 педагогов составляет более 10 лет. А это самый продуктивный, творческий, активный  возраст для профессионального роста. В ДОО разработан план аттестации педагогов на несколько лет, что должно обеспечить поступательный рост нашего профессионального мастерства. 

Вопрос: Вы анализировали аттестацию педагогов, а можете конкретно назвать фамилии воспитателей, которые могли бы в этом учебном году повысить свой ценз относительно квалификации педагогов?

Слушали О.А.Третьякову 

Другим очень важным вопросом остается вопрос взаимодействия с родителями.  Воспитатели и родители едины в совместном стремлении помочь каждому ребёнку сотворить образ своего «Я», то есть приобрести за время пребывания в детском саду необходимые личностные качества, сформировать в основной деятельности ребёнка те психологические новообразования. И первой инстанцией на пути ребёнка в жизнь является СЕМЬЯ.
  
В ФГОС говорится, что работа с родителями должна иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОУ, повышение культуры педагогической грамотности семьи. Также сформулированы  и требования по взаимодействию организации работы с родителями. Подчеркнуто,  что  одним из принципов дошкольного образования является сотрудничество Организации работы с семьёй, а  ФГОС ДО является основой для оказания помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укреплении их физического  и  психического    здоровья, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития. Одним из требований к психолого-педагогическим условиям является требование обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей. 

С целью вовлечения родителей в образовательный процесс нами организовываются и проводятся совместные мероприятия. Среди которых: открытые занятия, родительские собрания, организация родительских сообществ: «Совет отцов», «Театральные встречи». Уже стали традиционными такие праздники как:

- «Мамин день»;

- «День отца»;

- «Проводы русской зимы»;

- «Колядки»;

- «Мама, папа я - спортивная семья»;

- «Праздник картошки».

Особо активным родителям в конце года выдаем благодарственные письма, грамоты, сертификаты, в родительских уголках помещаем благодарности. Вот так маленькими, но очень уверенными шагами мы идём к нашей мечте: сделать детский сад домом радости, одной семьей, для детей, родителей и педагогов.
И как результат такой работы оценка родителями нашей работы на сайте «Оценка качества муниципальных услуг в Пермском крае»  и на сайте учреждения детского сада, где имеются отзывы родителей о качестве работы учреждения. Следует отметить, что все отзывы положительные.

Выступила И.В.Щелгачева.

А я хочу добавить о работе с семьями группы риска и СОП. Педагоги, инспекторы и члены комиссии по делам несовершеннолетних много работают со сложными и неблагополучными семьями, но количество этих семей не изменяется. Причина простая – в том, что мы занимаемся следствием, а не причинами социального явления. Для того, чтобы решить данную проблему нужно родительское образование взрослых и детей. Исследования учёных показывают, что мы на 90-95% повторяем образ жизни своих родителей, а именно поэтому, если мы хотим исправить ситуацию в нашем городе, России, необходимо заниматься родительским образованием не только с взрослыми, но и с детьми.
С 19- 21 июля  несколько педагогов ездили в г.Пермь, где приняли участие в работе курсов повышения квалификации «Технология родительского образования взрослых и детей». Курсы практико- ориентированные, мы познакомились с развивающими технологиями родительского образования- уроки семейной любви, родительские чтения, портфолио семьи, родовая книга, индивидуальная книга Доброты. НОУ дополнительного образования «Академия Родительского образования» предлагает образовательным организациям, обучившим на курсах статус инновационной площадки. А педагогам за их лучший опыт работы по родительскому образованию и за его представление на Краевой конференции – свидетельство о распространении опыта работы на территории. Я предлагаю принять активное участие в Краевой конференции.
Слушали О.А.Третьякову.

Я считаю, что работа такой инновационной площадки и сбор  по крупицам опыта работы наших педагогов по проблеме родительского образования поможет нам «отшлифовать» имеющуюся систему работы с группой риска и СОП, которая подразумевает сбор информации о семье, беседы с родителями, посещение на дому, привлечение родителей к массовым мероприятиям детского сада, разработка индивидуальных коррекционных планов. 
Новые задачи, встающие перед дошкольным учреждением, предполагают его открытость, тесное сотрудничество и взаимодействие с другими социальными институтами, помогающими ему решать образовательные задачи. На современном этапе детский сад постепенно превращается в открытую образовательную систему: с одной стороны, педагогический процесс дошкольного учреждения становится более свободным, гибким, дифференцированным, гуманным со стороны педагогического коллектива, с другой — педагоги ориентируются на сотрудничество и взаимодействие с родителями и ближайшими социальными институтами. Таким образом, получается, что социальное партнерство — взаимовыгодное взаимодействие различных секторов общества, направленное на решение социальных проблем, обеспечение устойчивого развития социальных отношений и повышение качества жизни, осуществляемое в рамках действующего законодательства.
В течение 2014-2015 учебного года мы заключили договора и были составлены программы совместной деятельности со следующими социальными партнерами:

- школой и теплицей школы № 3;

- центром детского творчества «Гном»;

- школой искусств им. Старкова;

- бассейном «Дельфинчик»;

- детской экологической библиотекой;

- краеведческим музеем им. Коновалова.
Я предлагаю воспитателям подготовительных групп рассказать о том, где они вместе с детьми в течение учебного года были, что детям нравилось, с какими учреждениями сложились партнерские отношения
Выступили воспитатели В.Н. Филиппова и М.В. Анашкина.

Наши группы поддерживали отношения со многими социальными партнерами. Дети регулярно занимались в детской экологической библиотеке №9, в плавательном бассейне, теплице школы №3, в городском краеведческом музее им. Коновалова. Они узнали историю нашего города, научились плавать, узнали растительный мир не только нашего края, но и тропических стран. Занятия всегда носили познавательный характер, были интересны детям. Мы считаем, что эти занятия помогли нашим деткам (32 ребенка ушли в школу) усвоить ООП ДО. Согласно мониторингу  усвоения уровня овладения необходимыми навыками по образовательным областям составил;
· высокий уровень – 44% (14 детей)

· соответствует возрасту – 50% (16 детей)

· отдельные компоненты не развиты – 3% (1 человек)

· большинство компонентов не достаточно развиты – 3% (1 чел)

Слушали О.А.Третьякову. 
Немаловажным показателем выступает и материальная база учреждения. Так за отчётный период приобретен монитор, системный блок и принтер. Восстановлены 9 веранд, вновь построено две. Приобретен электропривод на кухню, картофелечистка, поменяли линолеум в четырех группах, в музыкальном зале и в фойе на первом и втором этаже, оборудовали крыльцо согласно требованиями для маломобильных групп. Произведен косметический ремонт в четырех групповых помещениях, отремонтированы лестничные марши, приобретена ткань для пошива постельного белья на 70 000 рублей, 40% заменена посуда на кухне и в группах, приобретены детские столы и стулья во всех группах и в музыкальном зале.
Анализируя работу за 2014-2015 учебный год, председатель комитета Т.А.Мухатаева,  отмечает, что в «целом задачи, стоящие перед образованием города, выполнены, система  образования  функционирует стабильно, востребована обществом и имеет тенденцию к развитию. 

На основании  проведенного анализа комитетом по вопросам образования определены целевые ориентиры на 2015-2016 учебный год:

1. Уменьшение доли детей в возрасте от одного года до трех лет, стоящих в очереди для определения в МДОУ до 5, 7%;

2. Увеличение доли выпускников школ, успешно сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике в общей численности выпускников, не менее 97,5%;

3. Сохранение доли детей (в том числе приоритетных категорий, группы риска и СОП), охваченных программами дополнительного образования в общей численности детей подростков не менее 78%;

4. Рост доли обучающихся /воспитанников (в том числе приоритетных категорий, группы риска и СОП), охваченных оздоровлением, отдыхом и занятостью в каникулярное время до 72%;

5. Увеличение удельного веса численности обучающихся/воспитанников, ставших победителями и призерами краевых, всероссийских, международных мероприятий (от общего количества участников) до 35%;

6. Стабильный рост доли педагогических работников, своевременно повысивших уровень своей квалификации в разных формах не менее 68%».
Несмотря на то, что мы являемся отдельно взятой образовательной организацией города Березники, мы ещё и входим в одно целое системы образования, поэтому наши задачи сочетаются в унисон с целевыми ориентирами КВО.

Объединенные усилия педагогического коллектива помогут нам реши ть поставленные задачи:
1. Повысить профессиональную компетентность педагогов ДОУ в области организации образовательного процесса в соответствии ФГОС ДО , участия в городских сообществах, конкурсах профессионального мастерства
2. Формировать социально- коммуникативную компетентность дошкольников в соответствии с требованием ФГОС ДО

3. Обеспечить реализацию образовательного потенциала пространства группой комнаты и материалов, оборудования и инвентаря для развития детей дошкольного возраста, охраны и укрепления их здоровья, учета индивидуальных особенностей и коррекции их развития. 

Выполнение данных задач позволит нам достигнуть цели: создание условий для реализации ФГОС ДО, доступности, качества и эффективности предоставления образовательной услуги, обеспечить взаимодействие субъектов образовательного процесса, открытость дошкольной образовательной организации, вовлечь в управление педагогическим процессом родителей с тем, чтобы увидеть возможности целостного содействия личностному развитию каждого конкретного ребенка.
Таким образом, поставленные нами задачи на 2013-2014 годы выполнены. Останавливаться на достигнутом рано. Впереди у нас ещё три года реализации программы. Убеждена, что мы успешно справимся и с новыми задачами.

Решение педагогического совета:

1. Считать работу педагогического коллектива за прошлый учебный год удовлетворительной.

2. Считать Программу развития в 2014- 2015учебном году выполненной в полном  объеме.

3. Продолжить работу по выполнению Программы развития  в 2015- 2016 учебном году.

4. Внести коррективы в Программу развития  и годовой план на 2015- 2016 учебный год относительно работы инновационной площадки по проблеме организации работы с родителями. 

                                                           Ответственный: заместитель заведующего 

                                                           по ВМР Т. П.Набоких.

5. Принять участие в краевой конференции «Технологии родительского образования взрослых и детей» с опытом работы педагогам Е.Г.Логдачевой, И.В. Щелгачевой, Н.В. Мамаевой. 

                                                          Ответственный: педагоги.

6. Внести коррективы в Программу развития   в раздел по работе с кадрами «Аттестация». Увеличить процент аттестованных педагогов на первую и высшую категории с 8% до 16%.   в 2015-2016 учебном году.              

                                                          Ответственный: заместитель заведующего 

                                                          по ВМР Т.П.Набоких.

7. Утвердить годовой план работы на 2015- 2016 учебный год с учетом дополнений по включению в план мероприятий по работе инновационной площадки.

Председатель:                                      О.А. Третьякова

Секретарь:                                            Н.В. Мамаева                            

