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г. Березники
«Как только ребенок начинает капризничать,
откройте ему свои объятья».
Венера Викторовна Коробкова

Капризы наших детей.
     Вы устали от вечных капризов вашего чада: он то не хочет надевать шапку, то с ревом просит купить в магазине игрушку, то со скандалом укладывается в постель.
     Как правило, капризничают все дети, даже самые послушные и самые спокойные, только один чаще, а другой реже. Дело в том, что, если малышу удается добиваться своих требований с помощью капризов, он прибегает к этому способу все чаще и чаще. 
     Другими словами, наиболее распространенная причина, из-за которой капризы становятся постоянными,- это наша на них неверная реакция.
     Поэтому:
     -как только ребенок начинает капризничать, откройте ему свои объятья, уверьте в своей любви и постарайтесь отвлечь его от каприза. Однако он ни в коем случае не вознаграждайте малыша ничем, тем более тем, чего он добивался.
     -если вам не удалось этого сделать, оставьте ребенка в покое, не обращайте на него внимания. Оставайтесь спокойными и равнодушными к его поведению, что бы он ни делал. Если он капризничает в многолюдном месте, где бы вам ни хотелось ударить в грязь лицом, вынесите его оттуда на руках, и пусть он поплачет на воле сколько ему угодно.
     -его гнев- это в какой-то мере лишь попытка убедить вас и весь мир, что у него «жестокая» мать.
     - первые капризы, как правило, происходят дома. Так что если вы научитесь справляться с ними, то легко будете избегать повторения капризов в общественном месте. Помните, гораздо легче осилить первые капризы вашего ребенка, чем последующие. Поэтому действуйте разумно с самого начала, и тогда вам не придется долго страдать.
     -ни в коем случае, после того как ребенок успокоится, нельзя вымещать на нем свои чувства, угрожать или упрекать. Поговорите с ребенком ласково. Расскажите ему, как вас огорчило, что он бушевал из-за пустяка. уверьте ребенка, что вы все равно любите его и убеждены: он никогда больше не станет вести себя плохо, даже если что-то будет не так, как ему хочется.
     -если вашему ребенку уже шесть и более лет, а вам до сих пор еще не удалось преодолеть его капризы, наши советы остаются в силе, только вам потребуется больше времени и терпения для того, чтобы изменить поведение ребенка.

