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Не следует думать, что маленькие дети должны лишь есть да играть. Вы можете научить их абсолютно всему: можете честно и непредвзято излагать им любые факты, которые являются основой знаний.
Из курса «Как приумножить знания ребенка». Г.Доман 
•
Занятие математикой - одна из наиболее важных сфер деятельности человека, поскольку в наше время она необходима для существования в цивилизованном обществе. Ни бизнесмен, ни ученый, занимающийся проблемами космоса, ни плотник, ни даже домохозяйка не смогут обойтись без знаний математикой.
Существуют две жизненно важные причины, по которым дети дошкольного возраста должны заниматься математикой. Первая причина очевидна: занятия математикой связаны с высочайшими функциями человеческого мозга. Мозг, так же как и мускулы, развивается, когда его тренируют. То, что мозг нужно тренировать, известно нейрофизиологам уже более полувека. Это бесспорно доказывают своими опытами над животными ученые Борис Клосовский и американец Девид Креч. У крыс, которые испытывали сенсорное голодание, мозг был маленький, неразвитый, а у крыс, которые находились в богатой сенсорной среде, мозг был большой, высокоразвитый. Мозг обладает удивительным свойством: чем больше в него поступает информации, тем больше он ее удерживает. Математика - одна из самых полезных «информаций», которую мы можем «вложить» в мозг маленького ребенка.
Вторая причина нам более важна. Дети должны обучаться математике с самого раннего возраста, поскольку такие занятия развивают умственные способности, и довольно успешно.
Умственные способности - результат мышления. Мышление - результат умственных способностей.
Дошкольное детство является оптимальным периодом в умственном развитии человека. В ряде психологических исследований установлено, что темп умственного развития детей дошкольного возраста очень высок по сравнению с более поздним возрастным периодом. Ф.А.Сохин и Н.И.Поддъяков пишут в своих работах о том, что начальные формы категориального строя мышления возникают достаточно рано и играют важную роль в общем умственном развитии ребенка.
Вот почему, работая в детстве более тридцати лет, я  большое внимание уделяю формированию у детей  интереса к математике, т.к. именно математические представления имеют существенное   значение   для   умственного   развития,   активно   влияют   на формирование умственных действий, столь необходимых для познания окружающего мира.
Для меня всегда был интересен период адаптации моих выпускников в школе. Общаясь с детьми, их родителями, посещая уроки в школе, беседуя с педагогами, я убедилась в том, что некоторые  дети быстро теряют интерес к школе, к учебе, чаще к самому предмету математике. У таких детей доминирует подавленное настроение, материал они усваивают флегматично, наблюдаются нарушения дисциплины. Чтобы этого не случилось я, перед тем, как начать подготовку детей к «серьезному» изучению математики,  играю с ними в математику. Пусть дети думают, что они играют.  Незаметно для себя дети считают, складывают, вычитают, более того - решают различного рода логические задачи, формирующие определенные логические операции. Моя роль в этом процессе - поддерживать интерес детей. Обучая маленьких детей, я стремлюсь к тому, чтобы радость от игровой деятельности перешла в радость ученья. Ученье должно быть радостным.
Для изучения  интереса детей к математике со старшими дошкольниками с каждым индивидуально  провожу беседу. Ребятам предлагаю несколько вопросов следующего содержания:
1. Чем ты больше любишь заниматься в детском саду: играть, гулять,
заниматься, трудиться?
2. Какие занятия тебе больше нравятся: рисование, математика,
физкультура, музыка?
3. Интересно ли тебе заниматься математикой в детском саду? Почему?
4. Умеешь ли ты по часам определять время?
5. Нравится ли тебе играть в шашки?
6. Умеешь ли ты играть в шахматы?
7. Знаешь ли ты считалки? Расскажи.
8. Если бы ты был учителем в школе, чему бы ты стал учить детей?
(Математика, чтение, физкультура, музыка, рисование).
9.
Знаешь ли ты стихи, пословицы, загадки, где есть число?
Ю.Хочешь, чтобы в школе у тебя была математика? Почему?
11.В какую из этих игр ты хотел бы поиграть:
А) Игра с математическим содержанием «Кому сколько»
Б) Игра «Из какой сказки эти герои?» (игры детям знакомы).
12. Умеешь ли ты играть в домино? (показ настоящего домино).
Примерно около  15 % детей выбирают математику, около 75 % - дают положительный ответ на вопрос: интересно ли тебе заниматься математикой? Из них 50 % дают обоснованный ответ, например: «Интересно, потому что там разные задачи задают». «Там всё время надо думать. Я дома всегда в шашки играю и всегда думаю».
Могу отметить тот факт, что в игры, требующие достаточно высокого применения математических знаний (шашки, шахматы, домино) умеют играть лишь от 40 до 50 % детей. Эти цифры говорят о том, что у многих детей не сформирован интерес к этим играм. Еще меньшее количество детей -  25 % - не умеют определять время по часам. Назвать считалки, пословицы, загадки, рассказать стихотворение, где встречается число – затрудняются многие дети. В условиях выбора между играми с математическим содержанием и не математическим 40 % детей выбирают игру с математическим содержанием и обосновывают свой выбор, например, 
 «Она мне нравится, потому что здесь надо считать».  «В игре надо думать, сколько морковок надо дать снеговику, чтобы не ошибиться».
Высокий процент детей, примерно 75 % хотят, чтобы у них в школе была математика, однако объясняют свои желания не интересом, а необходимостью получения знаний. Например: «Хочу, потому что тогда можно всё самому знать и сосчитать». «Потому что потом вырастешь, и будешь в хорошем месте работать». «Хочу, чтобы быть умным». Около 15 % не могут обосновать своего ответа. В условиях предлагаемого выбора 15 % детей отдают предпочтение преподаванию математики.
Для повышения у детей интереса к математике в своей работе  использую разнообразные сюжетно - дидактические игры. Так, в игре «Магазин» закрепляем с детьми счет и отсчет в пределах 10. В игре «Почта» дети осваивают количественный состав числа из единиц. Сравнение смежных чисел, порядковый счет дети закрепляют в игре «Зоопарк». Независимость числа предметов от их величины и пространственного расположения усваивают в игре «Подготовка к открытию детского сада» и т.д.
Помимо обучения детей математике в каждой игре решаю нравственные задачи. Дети учатся быть организованными, активно взаимодействовать, играть дружно, помогать товарищам.
При проведении подвижных игр использую считалки. Они помогают детям не только избежать негативных моментов, но и запомнить последовательность числового ряда.
В своей работе с детьми часто использую дидактические и настольные игры -  разнообразные лото, головоломки с палочками, «Танграм», «Колумбово яйцо», «Какая фигура лишняя», «Поиск недостающих фигур», всевозможные лабиринты, ребусы, шашки, шахматы и т.д. Такие игры заставляют детей сравнивать, анализировать, обобщать, вспоминать, логически мыслить.
Свою работу строю с учётом интеграции образовательных областей – коммуникация, социализация, труд, чтение художественной литературы, художественное творчество, музыка. 
Так на непосредственно образовательной деятельности коммуникация, рассматривая картину, дети рассказывают, что изображено вверху, внизу, слева, справа; доказывают, почему лето, а не осень, объясняют, сколько утят идет впереди мамы - утки, а сколько сзади. При классификации предметов дети не только их называют, но и говорят сколько их.
На непосредственно образовательной деятельности по художественному творчеству закрепляем с детьми цвет, форму, ориентировку на плоскости. Дети рисуют день, ночь. Выполняя аппликацию по теме «Времена года», дети изображают дерево и показывают, как оно изменяется в зависимости от времени года.
На занятиях  музыкой закрепляем счет, ориентировку в пространстве. Играя в игру «1,2,3,4,5», дети быстро группируются по два, три, четыре человека.
На  занятиях физической культурой определяют, кто стоит впереди, сзади, выполняют движения в заданном направлении: вверх, вниз, вперед, назад, вправо, влево.
Работая в тесном контакте с узкими специалистами: музыкальным руководителем, инструктором по физкультуре, учителем - логопедом, проводим интегрированные непосредственно образовательные деятельности.  На них ребята легче и быстрее  запоминают и усваивают всё то, что они узнают на непосредственно образовательной деятельности по математике.
При проведении экскурсий в природу определяем с детьми, где левый, а где правый берег. Определяем на глаз расстояние до полянки, до моста.  Определяем возраст молодой сосенки по ее вершинным побегам. Рассказываю детям, что береза весной может дать четыре ведра сока, кукушка съедает в день пять личинок майского жука и т.д.
В свободной и трудовой деятельности стараюсь не упускать удобного случая. Так при сервировке стола  дети определяют, сколько нужно положить приборов, если за столом сидит 8 человек. Меняя кукольное белье,  подбирают ленты куклам. На прогулке дети находят одинаковые по форме листья деревьев, самое высокое дерево и самое низкое, тонкое и толстое; рассказывают, что делают люди в то или иное время суток (утро, день, ночь, вечер).
В математические развлечения, включаю
задачки — шутки, задачи в стихах, загадки, пословицы и поговорки, считалки,
логические упражнения, головоломки, ребусы, лабиринты. Все это вызывает
у ребят большой интерес, а самое главное у детей формируются важные
качества
личности:
самостоятельность,
наблюдательность,
сообразительность, вырабатывается усидчивость. В ходе решения таких задач дети учатся планировать свои действия, обдумывать их, догадываться в поисках результата, проявляя при этом творчество.
В конце старшего возраста снова провожу с детьми беседу по следующим вопросам:

1.Какие занятия тебе больше нравятся: рисование, музыка, физкультура,
математика?
2Интересно ли тебе заниматься в детском саду математикой?
3.Завтра мы отправляемся на корабле в путешествие. В какую страну
поплывем: в страну математиков, физкультурников, художников, а
может музыкантов?
4.В какую игру поиграем «Сколько - какой» или «Вершки и корешки».
Почему выбрал эту игру?
5.Предлагается игра «Домино» с двумя способами выполнения:
математический (по счету) и нематематический (по цвету). Выбор
ребенка.
6.Предлагается игра «Кто скорее» (по принципу соревнования с двумя
способами выполнения: математический - сосчитать количество
предметов на картине и вложить цифру в соответствующий кармашек в
кассе цифр). Нематематический: проползти по гимнастической
скамейке, пролезть под дугу, взять мяч и бросить в цель. Выбор
ребенка.
7.В какие игры ты любишь играть:
а) где надо считать, измерять, решать задачи
б) надо описать предмет, рассказать об его назначении
в) где надо бегать, прыгать
8.Знаешь ли ты загадки, пословицы, где есть числа? Назови
9.Надо ли людям учиться считать, измерять, решать? Почему?
10.Нужна ли нам математика в жизни? Для чего?
11 .Кого мы можем встретить в стране математики? 
12.В какие игры ты чаще играешь дома?
Из ответов детей видно насколько повышается у них интерес к математике. Около 60% детей предпочитают математический способ выполнения предлагаемых игр. 85% детей дают положительный ответ на вопрос: интересно ли тебе заниматься математикой в детском саду? Достаточно высокой становится обоснованность ответов. Например, «Математика нужна. Если мы не будем знать её, нам очень трудно будет жить. Она нужна везде: в магазине, чтобы правильно считать деньги, правильно взвесить; в ателье, чтобы правильно отмерить ткань; в космосе, чтобы высчитать путь ракеты». «Без математики люди не смогут построить ни одной машины, не смогут сосчитать,  сколько звёзд на небе».
 Практика показывает, что детей дошкольного возраста можно научить многому, а именно мыслить нестандартно, решить логические задачи, выполнять творческие задания.
