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     Всем неравнодушным родителям России!

Дорогие друзья!

События последнего времени в Украине не могут оставить равнодушным ни одного человека. Весь мир с замиранием сердца наблюдает за происходящими событиями в этой стране. 

Национальная родительская ассоциация, крупнейшее объединение родителей России, считает своим гражданским долгом помогать семьям, оказавшимся в трудной ситуации, в том числе семьям наших соотечественников, братской страны. Сегодня мы встали перед лицом  вызова, когда оказание всесторонней помощи братскому народу является не политическим, а глубоко духовным и единственно правильным ответом!  Ведь речь идет о жизнях людей и в первую очередь, о детях, которые стали невольными заложниками ситуации, представляющей опасность.

Национальная родительская ассоциация считает должным отреагировать на происходящую ситуацию, ведь в данный момент всерьез поднимается вопрос о безопасности ни в чем неповинных детей.

В сложившейся ситуации Национальная родительская ассоциация:

- призывает всех участников политического кризиса в Украине сесть за стол переговоров, начать цивилизованный конструктивный диалог;

- выражает готовность привлечь имеющиеся у нее ресурсы и возможности и организовать помощь, обеспечить украинских детей проживанием в наших семьях на территории Российской Федерации вплоть до стабилизации обстановки;

- обращается к неравнодушным родителям России с призывом использовать все возможности народной дипломатии, родственные и дружеские связи с украинскими семьями для недопущения дальнейшего нагнетания обстановки, решения возникших противоречий без кровопролития и нарушения цивилизованных норм.

Информацию о потребности в организации помощи со стороны российских семей и готовности к оказанию такой помощи просим направлять на сайт nra-russia.ru. 

Сопредседатели Национальной родительской
 ассоциации России Н. В. Сарганова, 
Е. Д. Третьякова, Л. И. Швецова, ответственный секретарь Координационного совета А. В. Гусев

