График проведения, повестка педагогических советов

на 2017-2018  учебный год

«Новый учебный год на пороге ДОУ»
Установочный   30.08.2017г
Цель: знакомство педагогов с изменениями в законодательстве; знакомство педагогов с итогами деятельности  ДОУ за летний период, принятие и утверждения плана деятельности ДОУ на новый учебный год.  Выявить уровень профессиональной подготовленности  педагогов, развивать сплоченность, умение работать в команде, аргументировано отстаивать свою точку зрения.
«Современные подходы к организации работы с детьми по ознакомлению с художественной литературой»


30.11.2017г
  Цель: выявить и уточнить наиболее интересные подходы в работе с художественной литературой;  способствовать росту профессионального мастерства воспитателей через изучение современных методов и приемов при работе с художественной литературой.
«Поиск эффективных методов осуществления экологического воспитания дошкольников в рамках ФГОС ДО» (Деловая игра)
                                                            25.01.2018г

Цель: Систематизировать работу по экологическому воспитанию в ДОУ. Развить творческий потенциал педагогов.
«Физкультурно-оздоровительная работа в контексте ФГОС ДО» и безопасность дошкольника»


29.03.2018г
Цель: : расширение знаний педагогов с учетом современных требований и социальных изменений по формированию основ физического воспитания и здорового образа жизни, а так же основ безопасного поведения дошкольника

                                                   Итоговый    31.05.2018г
Подведение итогов работы ДОУ за 2017-2018 учебный год, анализ выполнения Программы развития учреждения. Стратегические направления развития  учреждения на 2018-2019 учебный год.
Цель: анализ деятельности  дошкольного образовательного учреждения за год, определение перспектив, вычленение проблем и определение основных направлений развития учреждения на новый учебный год.

